
 
 

 

 

 

Caros Associados, 

 

Senhoras e Senhores, 

 

 

Este Dezembro assinala o fim do mandato da atual diretoria do nosso Sinpapel 

e também o início de uma nova jornada desta – quase mesma – diretoria rumo 

ao seu terceiro período consecutivo à frente do sindicato.  

 

Como sempre novos desafios estarão à espreita a exigir muito trabalho, doação 

de tempo e dedicação de todos os diretores, como ocorreu durante as gestões 

anteriores, e que foram todos superados com muito trabalho, transparência, 

companheirismo e grande dose de pertinácia por parte dos companheiros que 

se dispuseram então, e se dispõem agora novamente, a doar parte do seu 

tempo às causas e realizações do nosso setor. 

 

Setor este que abrange interesses que descrevem um arco que começa nos 

assuntos pertinentes às atividades da silvicultura, com as empresas que 

plantam as árvores das quais se extraem a celulose,  passa em seguida pelas 

empresas fabricantes dos diversos tipos de papel, que fornecem a matéria-

prima para fabricação de papelão ondulado, sacos de papel, tubetes e 

envelopes, bem como os papéis conhecidos como Tissue, para toalhas, 

guardanapos, papéis higiênicos  e inúmeros outros artefatos, e desemboca na 

coleta para reciclagem donde se retira parte da matéria-prima que irá compor 



novamente alguns dos produtos citados. Por causa disso o Sinpapel tem uma 

postura de irrestrito apoio às causas sociais e ambientais imbricadas na 

atividade de reciclagem e seu exército laborioso de catadores de papel. 

 

Fizemos durante o nosso mandato e continuaremos a fazer, com o integral 

apoio da eficiente estrutura da FIEMG, diversas ações e gestões junto a todas 

as esferas do poder público visando o esclarecimento e a defesa dos nossos 

interesses, notadamente nas áreas de meio-ambiente, relações do trabalho, 

tributária e fiscal. 

 

Continuaremos com as nossas reuniões itinerantes, que nos permite manter um 

contato estreito com os industriais das várias regiões visitadas para conhecer 

suas potencialidades e demandas.  

 

Manteremos o Projeto “Fale direto”, o Sinpapel On Line e o Sinpapel Notícias, 

pela relevância e qualidade da informação que propiciam aos nossos 

Associados. 

 

Continuaremos nossa luta para consolidar a implantação do “Condomínio 

Industrial do Papel “Unidade Robson Braga de Andrade”, cuja primeira empresa 

deverá iniciar suas atividades em Janeiro de 2010, depois de muitos percalços 

e sempre com recursos exclusivos das empresas. 

 

Aumentaremos o incentivo aos cursos do Senai/Cecoteg/Unidade de 

Flexografia para formarmos os futuros profissionais do nosso setor ,tão 

imprescindíveis para o crescimento e desenvolvimento técnico das 

nossas indústrias.            

                                               

Construiremos o conteúdo de uma nova cartilha de conscientização 

ambiental,  - agora voltada para o público universitário - com informações 

técnicas e sociológicas sobre o papel e os seus artefatos, e o universo 

das embalagens em geral.  



 

Manteremos o nosso apoio aos Associados para que participem de Feiras, 

Congressos e Convenções nas quais se discutam e se promovam os interesses 

das nossas empresas. 

 

Não esmoreceremos em nossa luta por: 

- Melhorias na infra-estrutura do Estado. 

- Pela aplicação mais qualitativa dos recursos públicos.  

- Por um tratamento tributário inteligente e equânime que não sacrifique o    

crescimento das nossas indústrias e sua conseqüente geração de novos 

empregos dentro do Estado.                                             

 

Lutaremos pela: 

-Desoneração fiscal dos investimentos produtivos  

-Pela desregulamentação paulatina do mercado de trabalho 

-Pela racionalização das exigências burocráticas dos Fiscos. 

 

Combateremos: 

-As manobras de importadores ilegais de matérias-primas e embalagens que 

solapam o nosso mercado. 

-Os sonegadores contumazes que aviltam os preços de mercado e nos lançam 

numa concorrência desleal. 

 

 

Senhoras e Senhores, 

 

Fundamentalmente acreditamos na força da nossa União que advém da força 

do nosso trabalho, sob a égide desta casa. 

 

Temos fundada convicção de que a gestão do futuro presidente da FIEMG, 

Dr.Olavo Machado Júnior, manterá a mesma pegada de competência imprimida 

pelas gestões brilhantes do Dr.Robson Braga de Andrade, com ações efetivas 



na defesa da atividade industrial, comprometida em buscar os melhores 

resultados para o empresário e para a economia de Minas, respeitando o meio-

ambiente e cuidando da excelência das ações de responsabilidade social. 

 

Finalizando, agradeço em nome da Diretoria do Sinpapel o apoio e a 

compreensão de todas as empresas associadas, que vão além da lei e 

contribuem para a manutenção deste nosso sindicato. 

 

Agradeço pessoalmente, aos meus companheiros de Diretoria e às nossas 

competentes funcionárias, pela dedicação, empenho e desprendimento no trato 

das questões que envolvem o dia-a-dia do nosso sindicato. 

 

Rogo a Deus para que continuemos a ter fôlego e entusiasmo juvenis para mais 

este período de dedicação às causas do setor.  

 

 

Antônio E. Baggio. 

04-Dezembro-2009. 


